

**SAVJET**

**RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

**Ombudsman RTCG**

Podgorica, 28. 12. 2021.

JAVNO PREDUZEĆE RTCG  
RTCG  
Podgorica, 28. 12. 2021. god.  
Broj 01-9200

**SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

**Predmet:** Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 24. 12. 2021. koji je u ime Sindikata medija Crne Gore podnio Dražen Đurašković.

**Povod za dostavljanje prigovora je neemitovanje priloga u Dnevniku 2, 16. 12. 2021.**

**Podnosilac prijave je naveo:**

Podnosim prigovor na sadržaj centralne informativne emisije, Dnevnik 2, emitovane 16. decembra zbog neemitovanja izvještaja sa konferencije o slobodi medija. Naime, Sindikat medija Crne Gore, u saradnji sa NVO Građanska alijansa, organizovao je 16. i 17. decembra konferenciju "Dani slobode medija u Crnoj Gori", čiji je cilj bio skretanje pažnje javnosti na najznačajnije probleme koji opterećuju slobodu medija i položaj medijskih radnika. Konferenciju je otvorila ministarka javne uprave, digitalnog društva i medija, Tamara Srzentić, koja je sa tog mjesta ukazala na značaj rada medija bez pritisaka, sa posebnim akcentom na važnost zaštite medijskih radnika. Takođe, Predstavnicu OEBS-a za slobodu medija, Teresa Ribeiro, prvi put se obratila crnogorskoj javnosti i ukazala na značajne probleme koje imaju mediji u Evropi, ali se osvrnula i na situaciju u Crnoj Gori. Podsjećamo da je fokus konferencije bio na prezentaciji analize socio-ekonomskog položaja medijskih radnika, prvog sveobuhvatnog istraživanja od 2014. godine i prvog posle izbijanja korona krize. Značajni nalazi istraživanja ukazuju da je položaj medijskih radnika i dalje loš i da su i dalje pod različitim vrstama pritiska, što sve može da ima uticaj na kvalitet izvještavanja. Dio istraživanja ticao se i položaja u RTCG. Takođe, i etičko izvještavanje o ranjivim grupama bila je tema istraživanja kolega iz Građanske alijanse, što je dodatan razlog za upoznavanje javnosti i sa ovim nalazima. Mislimo da su ovo značajne poruke koje je trebalo da nađu svoje mjesto i u centralnoj



informativnoj emisiji Nacionalnog javnog emitera Radio televizije Crne Gore, te da je postojao opravdan razlog za informisanje javnosti o zaključcima koji su prezentovani tokom trajanja konferencije. Tim više što su komercijalni TV emiteri ispratili konferenciju (u različitim obimima) u svojim centralnim informativnim emisijama. Imajući u vidu sve navedeno, smatramo da je Javni servis nije postupio u skladu sa obavezama koje proizilaze iz člana 2 Pravilnika o programskim principima i profesionalnim načelima RTCG, jer je propustio da informiše javnost o značajnoj temi kao što je sloboda medija i položaj medijskih radnika u Crnoj Gori. Budući da je TVCG izvještavala sa drugog dana konferencije, te da je taj prilog emitovan u centralnoj informativnoj emisiji, smatramo da je isti postupak trebalo da prati i izvještavanje sa prvog dana konferencije.

### ***Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:***

TVCG je pratila dvodnevnu konferenciju koju je organizovao Sindikat medija CG, u saradnji sa NVO "Građanska alijansa", koja je održana 16. i 17. decembra. Prvog dana emitovali smo u Prvom Dnevniku informaciju i izjave ministarke javne uprave, digitalnog društva i medija, predstavnice OEBS-a i predsjednice SMCG.

Drugog dana konferencije emitovan je prilog u Drugom Dnevniku.

Budući da se prigovor odnosi na izostanak emitovanja priloga u Drugom Dnevniku, sa prvog dana konferencije, napominjemo da je tog 16. decembra u naših 30 minuta centralne informativne emisije, bilo mnogo značajnijih tema (dvije saobraćajne nesreće sa smrtnim ishodom u isto vrijeme, pojava prvih slučajeva omikron soja, protest iz Pljevalja zbog namjere da se razdvoje brat i sestra koji žive u hraniteljskoj porodici, poskupljenje hljeba, memorandum političkih partija i Skupština, upis Bokeljske mornarice na UNESCO listu...).

Procjena je uredništva da izvještaj sa konferencije nije trebalo da bude emitovan u Drugom dnevniku, imajući u vidu šta je sve bilo aktuelno tog dana, a na šta smo prethodno podsjetili.

U svakom slučaju, najmanje što smo očekivali od jednog novinarskog udruženja je da na ovakav način vrši pritisak i pokušava da uređuje informativne emisije u RTCG.

## **ZAKLJUČAK OMBUDSMANA**

*Zbog prioriteta vijesti koje su se desile u periodu između 1. i 2. Dnevnika, a poštujući načelo o pravovremenom informisanju javnosti, prilog sa konferencije "Dani slobode medija u Crnoj Gori" nije bilo potrebno ponovo emitovati.*

## **PREDLOG SAVJETU**

*Da se prigovor odbaci.*

Ombudsman RTCG

Danijela Popović

